

城区学校先期推广“聊城书香苑”

家长们拿到“致信”后,第一时间拿出手机加入平台

本报聊城9月22日讯(记者张跃峰) 自聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动9月18日启动后,城区各学校近水楼台先得月在参加完启动仪式后,学校领导随即开始布置推广“聊城书香苑”网络读书平台工作。

该活动充分利用新媒体的影响力和传播力,点对点深入推进全民阅读。组织专家组每隔一天分别为学前、小学、初中、高中及成人5个年龄段各推荐一篇经典文章,通过“聊城书香苑”网络平台及手机微信“聊城书香苑”平台同时对外发布。家长可每两

天抽出半个小时的时间,利用电脑、手机等新媒体与孩子一起阅读,进而养成“每天阅读半小时”的好习惯。

为进一步增加这次活动普惠性,市教育局会同齐鲁晚报聊城记者站联合印制80多万份《聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动致全市广大学生及家长的一封信》,通过各县(市、区)教育局及学校发放到全市每一名学生手中。

城区各学校负责人作为全市学校代表,现场参加了18日的启动仪式后,第一时间领取了“一封信”。从9月21日开始新一

周的学习生活后,城区各学校随即通过不同的形式对全校师生推广“聊城书香苑”网络读书平台。有的学校还专门召集家长组织了家长读书宣传专题会议,有的则是直接将“一封信”发到学生手中,随后学校又通过手机短信等形式,将市里组织聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动的消息告知大家。

北顺小学是21日第一时间就对全校师生及学生家长推介的“聊城书香苑”的城区学校之一,根据工作人员在后天统计的信息,北顺小学的很多家长已经成功加入平台,开启了精彩的网

络读书生活。据北顺小学的学生家长周女士介绍,她在拿到《聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动致全市广大学生及家长的一封信》之后,第一时间就拿起手机扫描二维码加入了“聊城书香苑”微信平台。



温馨提示>>>

“聊城书香苑”平台阅读方式

1、登陆齐鲁晚报网站今日聊城频道(<http://liaoqeng.qlwb.com.cn/>),进入“聊城书香苑”专区即可。

2、微信“聊城书香苑”平台:可以直接通过手机微信搜索“聊城书香苑”,也可以扫描以下二维码加入。

度假区一小学重启古代传统“开笔礼”

作为传统文化的一种形式,是古代读书人成长过程中的首次大礼

本报聊城9月22日讯(记者张跃峰 通讯员李莎) 21日下午,一场“奇特”的开学典礼在江北水城旅游度假区实验小学举行,250多名一年级新生身着传统的汉服,体验了古人入学时的传统“开笔礼”。

传统的“开笔礼”在21日下午3点半正式启动,度假区实验小学今年新入学的250多名一年级小学生,在老师的带领下相继步入会场,部分学生家长也应邀参加了这次与众不同的“开学典礼”。随着在悠扬的乐曲声响起,“开笔礼”仪式开启序幕。

参加“开笔礼”的小学生们,先是在老师的引导下,庄重地行“正衣冠”礼,现场整理着装以确保衣着整洁。随后,参加仪式的领导与老师,在每个学生的额头正中位置点下一个鲜艳的朱砂点。前两个流程结束后,小学生们相继拿起鼓槌,击鼓明志并许下了今后的梦想。接下来进入启蒙描红环节,15名新生代表用毛笔书写“人”字,意味着大家正式开笔启蒙时需先学会堂堂正正做人。最后进行的感恩鞠躬环节,250多名小学新生向学校领导、老师及家长代表鞠躬致谢。整个流

程中,现场一张张崭新的笑脸,一双双新奇的眼睛,大家在老师的指引下认真地进行着每一项步骤,体味特殊的开学仪式“开笔礼”。

据了解,“开笔礼”是我国传统中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。在古代,学童会在“开笔礼”,即开学的第一天早早起床来到学堂,由启蒙老师讲授人生最基本、最简单的道理,并教读书、写字,然后参拜孔子像,才可以入学读书。这一仪式俗称“破蒙”。古时,“开笔礼”是极为隆重的典礼,对每个读书人来说都有着重大的意义,被称为人生四大礼之一。

此次举行的“开笔礼”是度假区实验小学首次在一年级新生尝试,希望通过这种中华民族特有的传统仪式,激励少年儿童立志成才。据度假区实验小学校长王子刚介绍说,让孩子们通过这个开笔礼感受中华优秀传统文化,以此激励自己同时也让家长更加重视。接下来,度假区实验小学要把这个国学进一步去钻研并且把它做得更好,同时也希望优秀的中华文化不仅对学生、老师有影响,也希望优秀的文化能够对社会家长都能产生一些潜移默化的熏陶作用。



与会领导与老师给小学生们进行“朱砂启智”。本报记者 张跃峰 通讯员 李莎 摄



小学生们在“开笔礼”仪式上击鼓明志。本报记者 张跃峰 通讯员 李莎 摄



小学生们在启蒙描红环节用毛笔书写“人”。本报记者 张跃峰 通讯员 李莎 摄